



习近平会见出席“2017从都国际论坛”外方嘉宾

新华社北京11月30日电 (记者王慧慧) 国家主席习近平30日在人民大会堂会见来华出席“2017从都国际论坛”的世界领袖联盟成员。

习近平着重介绍了中国发展道路以及中国参与全球治理的原则和主张,并听取外方嘉宾代表发言。

习近平指出,中国发展道路,就是中国特色社会主义道路。我们走这条道路,是历史的选择、人民的选择。新中国成立后,特别是改革开放近40年来,中国发生了翻天覆地的变化,已经成为世界第二大经济体,13亿人民生活不断改善,7亿多人实现脱贫。实践是检验真理的唯一标准,中国取得的历史性成就,坚定了我们坚持中国特色社会主义道路、理论、制度、文化的信心。我在中共十九大报告中指出,经过几十年的发展,中国特色社会主义进入了新时代。中国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。以前我们要解决“有没有”的问题,现在则要解决“好不好”的问题。我们要着力提升发展质量和效益,更好满足人民多方面日益增长的需要,更好促进人的全面发展、全体人民共同富裕。到2050年,我们要把中国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

习近平指出,世界是一个地球村,各国相互依存、休戚与共。中国推动构建新型国际关系,推动构建人类命运共同体,这是新时代中国外交追求的目标,也是世界各国共同努力的方向。推动构建新型国际关系,就是要秉持相互尊重、公平正义、合作共赢,摒弃传统的以强凌弱的丛林法则,走出一条对话而不对抗、结伴而不结盟的国与国交往新路。推动构建人类命运共同体,就是要建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。中国梦汇聚了中国人民对美好生活向往的最大公约数,人类命运共同体汇聚着世界各国人民对和平、发展、繁荣向往的最大公约数。

(下转第2版)

中共中央政治局召开会议 审议《中国共产党党务公开条例(试行)》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京11月30日电 中共中央政治局11月30日召开会议,审议通过《中国共产党党务公开条例(试行)》。中共中央总书记习近平主持会议。

从严治党,加强党内监督,充分调动全党积极性、主动性、创造性具有重要意义。《条例》制定出台,为做好党务公开工作提供了基本遵循,有利于推进党务公开工作制度化、规范化、程序化。

会议强调,党务公开政治性、政策性很强。要坚持正确方向,认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,把党务公开放到

新时代坚持和发展中国特色社会主义、推进党的建设新的伟大工程的实践中谋划和推进,把坚持和完善党的领导贯穿到党务公开全过程和各方面。要坚持发扬民主,保障党员民主权利,落实党员知情权、参与权、选举权、监督权,更好调动全党积极性、主动性、创造性,及时回应党员和群众关切,以公开促

落实、促监督、促改进。要积极稳妥、有序推进,统筹各层级各领域党务公开工作。

会议要求,各级党委要真真抓好《条例》的学习培训和宣传解读,全面准确掌握《条例》的主要内容和工作要求。要加强对党务公开工作的组织领导,紧密结合实际抓好贯彻落实。

会议还研究了其他事项。

习近平会见美国前总统奥巴马

新华社北京11月30日电 (记者侯丽军) 国家主席习近平29日在钓鱼台国宾馆会见美国前总统奥巴马。

习近平高度评价奥巴马在担任美国总统期间为推动中美关系发展作出的努力。

习近平强调,中美两国在维护世界和平稳定、促进全球发展繁荣方面拥有广泛共同利益,肩负着重要责任。保持中美关系长期健康稳定发展,符合中美两国和世界各国的利益,中方愿同美方一道努力,加强沟通、交流、

合作,推动两国关系不断得到新发展。

习近平向奥巴马介绍了中共十九大主要成果。

奥巴马感谢习近平会见,奥巴马表示,中国的发展成就令人赞赏。发展建设性的中美关系符合两国人民利益,我愿继续为推进中美相互了解和交往合作发挥积极作用。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、国务委员杨洁篪等参加。

习近平同志2005年6月21日在光明日报发表文章: 《弘扬“红船精神” 走在时代前列》

编者按:2005年6月21日,时任浙江省委书长的习近平同志在光明日报发表文章《弘扬“红船精神” 走在时代前列》,首次提出并阐释了“红船精神”,阐述了中国共产党的源头精神。2017年10月31日,党的十九大闭幕仅一周,习近平总书记带领新一届中共中央政治局常委专程前往上海和浙江嘉兴,瞻仰中共一大会址和嘉兴红船,回顾建党历史,重温入党誓词,宣示新一届党中央领导集体的坚定政治信念。

红船劈波行,精神聚人心。红船精神所昭示的是永不褪色的精神丰碑。今天我们重新刊发习近平同志当年的这篇重要文章,旨在不忘初心、牢记使命,重温红船精神,坚定理想信念,进一步推动党的十九大的精神学习宣传贯彻,为实现党的十九大提出的奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大精神动力。

弘扬“红船精神” 走在时代前列 习近平

2005年6月21日,中国共产党第一次全国代表大会在浙江嘉兴南湖的一条游船上胜利闭幕,庄严宣告中国共产党的诞生。这条游船因而获得了一个永载中国革命史册的名字——红船。

红船,见证了中国的历史上开天辟地的大事变,成为中国革命源头的象征。红船,直接受着人们特别是共产党人的瞻仰。上世纪60年代,中共“一大”代表董必武同志两次重访南湖,即兴赋诗。改革开放以来,邓小平、江泽民、胡锦涛等党和国家领导人,亲切关怀党的诞生地,或瞻仰红船,或亲笔题词,勉励我们“沿着南湖红船开辟的革命航道奋勇前进”。2002年10月,我调任浙江后,即怀着无限崇敬的心情,专程到嘉兴南湖瞻仰红船,接受革命精神教育。今年春节后的第一个工作日,浙江省委理论学习中心组来到南湖

湖瞻仰红船,举行保持共产党员先进性教育活动专题学习会。在先进性教育活动期间,成千上万的共产党员从祖国各地来到南湖,看一次展览,听一次党课,学一次党章,观一次专题片,瞻仰一次红船,重温一次入党誓词。嘉兴市广泛开展以“精神传承、思想升华”为主要内容的“红船精神”大讨论活动,有力地促进了先进性教育活动。

红船劈波行,精神聚人心。红船所代表和昭示的是时代高度,是发展方向,是奋进明灯,是铸就在中华儿女心中的永不褪色的精神丰碑。“红船精神”同井冈山精神、长征精神、延安精神、西柏坡精神等一道,伴随中国革命的光辉历程,共同构成我们党在前进道路上战胜各种困难和风险、不断夺取新胜利的强大精神力量和宝贵精神财富。80多年来,“红船精神”一直激励和鼓舞着我们党坚持站在历史的高度,走在时代的前列,勇当舵手,引领航向,不断取得革命、建设和改革的一个又一个胜利。

“红船精神”——党的先进性之源

一个大党诞生于一条小船。从此,中国共产党引领革命的航船,劈波斩浪,开天辟地,使中国革命的面貌焕然一新。伟大的革命实践产生伟大的革命精神。“红船精神”正是中国革命精神之源;中国共产党历史上形成的优良传统和革命精神,无不与之有着直接的渊源关系。中国共产党作为中国工人阶级和中华民族的先锋队,从这条红船扬帆起航,始终代表着中国先进生产力的发展要求,代表着中国先进文化的前进方向,代表着最广大人民的根本利益,在推动中国历史前进中发挥着无可替代的领导核心作用。正如党的十六大报告所指出的,党的先进性“归根到底要看党在推动历史前进中的作用”。红船正是走在时代前列的象征,“红船精神”就充分体现了走在时代前列的精神,这也就集中体现了党的先进性,是党的先进性之源。(下转第2版)

国务院办公厅关于2018年部分节假日安排的通知

各省、自治区、直辖市人民政府,国务院各部委、各直属机构:

经国务院批准,现将2018年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节放假调休日期的具体安排通知如下:

- 一、元旦:1月1日放假,与周末连休。
- 二、春节:2月15日至21日放假调休,共7天。2月11日(星期日)、2月24日(星期六)上班。
- 三、清明节:4月5日至7日放假调休,共3天。4月8日(星期日)上班。
- 四、劳动节:4月29日至5月1日放假调休,共3天。4月28日(星期六)上班。

五、端午节:6月18日放假,与周末连休。

六、中秋节:9月24日放假,与周末连休。

七、国庆节:10月1日至7日放假调休,共7天。9月29日(星期六)、9月30日(星期日)上班。

节假日期间,各地区、各部门要妥善安排好值班和安全、保卫等工作,遇有重大突发事件,要按规定及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节日假期。

国务院办公厅
2017年11月30日
(新华社北京11月30日电)

全国工会宣传教育工作会议在京召开 聚焦新任务努力开创新时代工会宣教工作新局面

本报北京11月30日电 (记者郑菊 张帆) 全国工会宣传教育工作会议11月29日至30日在京召开,分析研究工会宣传教育工作面临的新形势新任务,就做好新时代工会宣教工作作出部署。全国总工会副主席、书记处书记阎京华出席会议并讲话,要求把深入学习宣传贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期工会宣教工作首要政治任务抓紧抓实抓好,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,聚焦新任务新任务,找准切入点着力点,努力开创新时代工会宣教工作新局面。

阎京华对2016年以来全国工会系统宣传教育工作取得的成绩予以充分肯定,他要求,工会宣传教育系统干部要带头深入学习领会、大力宣传、贯彻落实好党的十九大精神,着力在学懂弄通做实上下功夫,在推动党的十九大精神进企业、进车间、进班组上下功夫,在指导实践、开创新局面上下功夫,切实把学习贯彻党的十九大精神成果转化为做好新时代工会宣教工作的能力和水平。

阎京华强调,各级工会要健全完善和认真落实意识形态工作责任制,严把政治方向、舆论导向、价值取向关,牢牢掌握工会意识形态

工作领导权;积极培育和践行社会主义核心价值观,进一步加强和改进新时代职工思想政治工作,大力推进知识型、技能型、创新型职工队伍建设;加强新闻舆论引导工作,进一步叫响做实“大国工匠”品牌,营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气;加强新时代职工文化建设的顶层设计,充分发挥职工文化阵地作用,推动职工文化繁荣发展;落实新时代党的建设总要求,把政治建设放在首位,打造忠诚干净担当的工会宣传教育干部队伍;加强组织领导,深化改革创新,努力在服务党和国家工作大局以及工会工作中更好地发挥工会宣传教育工作的作用。

会上,北京、山东、江西、安徽、广西、陕西等6个省(区、市)总工会介绍了工会宣传教育工作的创新经验,10个省(区、市)总工会作了书面发言。

31个省(区、市)总工会以及新疆生产建设兵团工会分管宣教工作的负责同志、宣教部部长,全国铁路总工会、中国民航工会、中国金融工会分管宣教工作的负责同志和宣教部部长,各省(区、市)总工会所属工人报社的负责同志,全国宣教部、工人日报社、中国工人出版社、全国总工会、中工网的负责同志等参加会议。



本报记者 余嘉熙
本报通讯员 张媛媛 鹿晓磊

50摄氏度的室内温度,机械设备轰鸣运转,阵阵热浪不断袭来……这就是中重工机械股份有限公司炼钢工人杨金安每天工作的地方。

擦亮“洛阳制造”金色招牌 洛阳培育“大工匠”:通成才路更通匠人心

“中原大工匠”。

面临加快建设中原城市群副中心城市、郑洛新国家自主创新示范区等一系列重大历史机遇,河南洛阳正在支持越来越多像杨金安一样的工人走上属于自己的舞台,以工匠精神把先进的研发成果转化为现实生产力,为洛阳经济发展注入新动能。

新时代,匠心永不“落幕”

在洛阳,像杨金安一样的“河洛工匠”还有很多。

巧核核电站设备螺栓的刘向前,为导弹装上“眼睛”的鲁宏勋,技术“多面手”杨文革,“大国重器”舵手谭志强……这些能工巧匠,在不断标新着洛阳制造的新高度。

“工人没有匠心不行!要大力培育、发扬、传承大工匠精神,需要改善提升大匠的工作、生活环境,营造全社会尊重劳动、尊重创造的浓厚氛围。”河南省委常委、洛阳市委书记李亚亚,多次到工厂车间调研产业工人队伍建设情况。

(下转第3版)

鲁甸6.5级地震灾后恢复重建全面完成

这是云南省鲁甸县龙头山镇新貌(7月28日摄)。

11月30日,云南鲁甸6.5级地震灾后恢复重建指挥部在鲁甸县龙头山镇宣布:经过三年奋战,鲁甸6.5级地震灾后恢复重建全面完成。

到11月底,除个别项目因客观原因正在实施外,灾区1771个恢复重建规划项目已全部完成,实现了“户户安居、家家有业、乡乡提升、生态改善、设施改进、经济发展”的重建目标。

新华社记者 胡超 摄